

# “飞车党”夜劫金项链被一脚踹翻

## 见警车前来,一嫌疑人将项链丢入灌木丛装无辜

昨晚9:20,省城巢湖路与南一环交口人行道上,王先生和方女士夫妇散步途中,一阵轰鸣的摩托车声响从耳边呼啸而过,紧接着,方女士顿觉颈颈部一阵生疼,顺手一摸,发现系在颈上的金项链被瞬间劫去。刚刚从耳边擦肩而过的摩托车后座男子则兴奋地挥舞金项链,加大油门“满载而归”,千钧一发之际,王先生一个箭步上前,一脚踹翻疯狂逃窜的摩托车,成功擒获一名嫌疑人。

刘宏 记者 张敏

### 丈夫追撵十多米一脚踹翻“飞车党”

接到报警后,包河巡警603等多部巡控车火速赶到现场,控制住被方先生夫妇拽住的嫌疑人。方先生称,自己和妻子由西向东走在南一环上,一辆摩托车驶出,不由分说抢去妻子的金项链。

参与抢劫的共有两人,均40多岁,其中骑车人头戴黑色头盔,后排男子负责抢夺,穿白色上衣,操外地口音。所骑的摩托车为黑

色跨骑,无牌崭新。据附近商户称,从傍晚时分起,就多次目睹该无牌车现身周围路口,不时尾随跟踪,怀疑事前踩点。

摩托车得手疯狂逃窜时,王先生来不及多想,对摩托车紧追不舍。追了十多米,王先生已碰到该摩托车,一个飞脚将摩托车当即踹翻倒地。

摩托车滑行数米,后排男子

当场跌落在地,骑车人则踉踉跄跄几步,脱下头盔,弃车狂奔,王先生来不及追赶,将另一名嫌疑人当场擒获。被抓住的男子手里仍抓着金项链。

让王先生有些意外的是,现场围聚了不少市民指指点点,王先生多次央求他们报警求助,大家却无动于衷,王先生不得已,一只手反扣对方,腾出手来报警求助。

### 嫌疑人将赃物甩进树丛装无辜

王先生说,警灯闪烁缓缓靠近时,被控制的这名嫌疑人作出惊人举动,举起那两截金项链,奋力挥舞扔向马路对面的树丛中。

“干什么,抓我干啥!我不就是撞人了嘛!快放了我!”嫌疑人的一番话让在场人愕然,这是一

招故意丢弃赃物的“金蝉脱壳”,以混淆办案人员视线。随后,该嫌疑人被带至包河刑警三队审查处理,初步调查发现男子为广西人。记者在现场看到,刑警勘察人员已对这俩涉案摩托车进行勘检,安全头盔和后视镜被摔坏,摩托车里程表

显示才跑了400多公里。

经过多番寻找,甩出的一截项链在灌木丛被成功寻回,另一小截则去向不明。王先生说,这根项链重近30克,价值1万2千多元。目前,警方介入调查此案,连夜展开突审,布控抓捕逃窜团伙。

# 五里墩最后一个城中村即将消失

## 改造工程今日启动

星报讯(盛菊 庞宏强 星级记者 徐涛/文 李超钰/图) 城中村的生活境况,只有“蜗居”在那里的人们感受最深。记者昨日获悉,蜀山区五里墩街道辖区最后一个城中村——方大郢将于6月6日起启动改造。

方大郢城中村东临合肥城区主干道潜山北路,内部环境差,安全、卫生隐患很大。“随着合肥市的快速发展,城中村与合肥现代化城市建设发展的态势很不相符,居住和生活条件与城市生活形成了巨大反差。”五里墩街道办事处主任助理陆宏明说。

方大郢城中村改造项目东接潜山北路,西邻沪汉蓉铁路以东,南至龙凤嘉园以北,北至清溪路以南。项目涉及总拆迁面积278293.98平方米,拆迁952户总人口3403人。

方大郢城中村改造复建点如



何选址?项目负责人说,复建点在方大郢项目地区征地红线范围内。复建楼总面积将达16万平方米,建成后的户型种类有60㎡、75㎡、90㎡、105㎡、120㎡、135㎡。同时,复建楼按规划要求实施,统一施工,容积率、绿化率及

其他配套设施按规划部门规定的标准实施,达到水、电、气(独立户表)、有线电视、电话、宽带到户。“目前最主要的工作就是拆迁,我们遵循‘利字当头’原则,充分保证居民利益。”蜀山区宣传部副部长武斌告诉记者。

# 滨湖新区首推“瓜农准入制”

星报讯(田守锋 吴四艳 星级记者 徐涛 记者 祁琳) 今年合肥滨湖新区在全市率先推行瓜农准入制度,“一户瓜农、一张证明、一处摊位”,在方便瓜农卖瓜和市民买瓜的同时,加强了对西瓜摊点的日常管理。

昨天上午,记者走访滨湖新区几处临时西瓜摊点时,发现每个摊点都在遮阳篷的显眼位置悬挂着一张“滨湖新区瓜果摊群点入驻资格证明”。虽然比以往

卖瓜多了一道程序,但是在滨湖品阁小区卖西瓜的胡大姐却表示赞赏。她告诉记者,自家种植了十多亩西瓜,以前进城卖瓜占不到摊位只能将西瓜低价兑给瓜贩子,今年则不用担心这个问题,有了“准入证”,可以放心地定点经营,再也不用担心摊位被别人占了。

滨湖城管部门相关负责人告诉记者,办理“准入证”不收取任何费用。“设置这些条件是为了证

明申请人确实是瓜农,同时也可以将瓜农信息录入到信息库,便于后期跟踪服务和统一管理。”该负责人解释说。同时,“一户瓜农、一张证明、一处摊位”也防止瓜农四处流动,保证西瓜市场销售秩序良好。

相关负责人表示,城管部门还为每一个摊位免费提供了西瓜棚、统一的围挡及垃圾收集容器,环卫部门负责对西瓜摊点产生的垃圾进行清扫和免费清运。

# 车踏板站上3岁女童

## 急刹车或致其高位截瘫

### 7~9月意外伤害多发,家长切勿大意

星报讯(李品新 记者 李婉婷) 3岁女童小蕊(化名)站在爸爸的踏板电瓶车上,不想一个急刹车,小蕊下颚磕到电动车,导致颈部脊髓损伤,或将面临高位截瘫的厄运。

小蕊现在正躺在省立儿童医院儿科重症监护中心(PICU),全身插着管子,靠呼吸机在延续生命。“这个小女孩是高位颈髓损伤,站在电动车上,一个急刹车让她下颚磕到车子上,瞬间发生的巨大冲击力导致颈部脊髓损伤。”该院骨科主任孙军告诉记者,由于呼吸中枢和体温控制中枢损伤,小蕊现在不能自主呼吸,四肢也不能动,体温增高,全身只有脚还有点反应。虽然医院正全力救治,但小蕊仍可能高位截瘫甚至死亡。

“我们把情况跟孩子家人说了,他们表示再等一个星期,如果仍无治愈希望,他们将放弃治疗。”提及此事,该院儿科重症监护中心主任金丹群显得很惋惜。

无独有偶,几天前,刚满周岁的涵涵不慎从楼梯转角处摔下。当天上午,涵涵的奶奶把她放到

学步车里,准备带出去玩,就在转身锁门的瞬间,孩子就连人带车从楼梯上摔了下去,并且头部着地。经医生检查,涵涵被确诊为头部蛛网膜下腔出血,情况严重。

据省立儿童医院不完全统计,每年7-9月三月份意外伤害占急诊总人数的2%-5%,平均每天有1-2个孩子遭受到意外伤害,其中误服药物最多,其次是车祸、摔伤,还有烧烫伤、溺水等等。

“家长的一点点疏忽,可能会影响到孩子一辈子,没有发生自己身上是很难感觉到的。”孙军提醒,家长在照看孩子时一定要细心,把各种潜在的危险要考虑周全。暑假将至,孩子独处的时间增多,受到意外伤害的可能性随之增大,家长时刻要留意,对于好动的孩子睡觉时最好让其睡在床的内侧,以免掉下摔伤头部。父母在平时也要多给孩子灌输安全知识,比如运动时如果控制不住要摔倒,应尽量向前扑或四肢先触地,避免后脑勺着地等。

一旦孩子出现摔伤意外,应及时送到医院接受治疗。

# 狱友搭伙盗窃作案30余起

## 特大跨省流窜“白日闯”入室盗窃案告破

星报讯(庐公新 记者 鲁龙飞) 合肥警方近日打掉一个省公安厅挂牌督办的跨省盗窃团伙。该团伙以“白日闯”为主要作案手段,从入室到盗窃成功不超过5分钟。

2月5日下午1时许,合肥市大杨镇四里河路一杂货店。一名中年男子进入店内,见四下无人,便将货架上的一桶霍山黄芽茶叶和抽屉内2000元现金取走,然后乘车扬长而去。

接警后,合肥公安庐阳分局刑警二队赶到现场。通过分析,警方初步确定作案的是一个分工明确、协作能力强的盗窃团伙。2011年10月以来该盗窃团伙在省

内外多个城市作案30余起,涉案价值十几万元。

警方通过对多起案件串并,发现犯罪嫌疑人作案时都开着一辆黑色现代轿车,并查明叫李某的男子于去年12月初租用,至今仍在在使用。办案人员传唤正在使用该车的杜某,杜某交待了2月5日下午伙同李某、李某生、韩某驾车窜至大杨镇盗窃门面店的犯罪事实。最终,该盗窃团伙被一网打尽。

“盗窃团伙平均年龄45岁以上,其中该特大盗窃团伙的头目李某,已有49岁了,曾多次因盗窃而被判刑。刑满释放后,他往往又纠集一批狱友,重操旧业,干起入室盗窃的营生。”办案人员称。

# 包河区将改扩建18所公办园

星报讯(吴家良 星级记者 桑红青) 今后所有交付使用的配套园将办成普惠园,确保3年内各街镇各建成一所中心幼儿园,探索名园托管模式。记者昨天从合肥市包河区教体局获悉,该区计划到2015年新建、改扩建18所公办幼儿园,缓解“入园难”、“入园贵”的问题。

从今年开始,该区将设立

幼儿园标准化建设专项奖补资金,每年通过公开招考形式,面向社会公开招聘一批园长和专任教师,不断充实幼儿园师资队伍。该区低保家庭、孤残儿童等困难家庭幼儿在有资质的公、民办幼儿园就读,享受每生每学期1000元的市级财政补贴和每生每学期800元的区级财政补助。